

中国国际贸易促进委员会衢州市委员会 衢州市国际商会

2019 第 12 期（总第 20 期）

2019 年 12 月 26 日

木门经贸摩擦预警信息

本期导读

预警信息：

韩国对越南胶合板启动反倾销立案调查.....2

市场分析：

前三季度我国林业产业总产值达到 5.13 万亿元2

衢州动态：

协会携精益生产咨询团队走进江山门企.....4

法律规范：

2020 年 1 月 1 日起俄罗斯将禁止出口针叶类商用木材.....5

预警信息

韩国对越南胶合板启动反倾销立案调查

2019年12月3日，韩国贸易委员会发布公告，应韩国胶合板协会的申请，对越南胶合板(Plywood)启动反倾销立案调查。本案倾销调查期为2018年7月1日~2019年6月30日，损害调查期为2016年1月1日~2019年6月30日。涉案产品的韩国税号为4412.31.4011、4412.31.4019、4412.31.4021、4412.31.4029、4412.31.5010、4412.31.5090、4412.31.6010、4412.31.6090、4412.31.7010、4412.31.7090、4412.33.4010、4412.33.4020、4412.33.5000、4412.33.6000、4412.33.7000、4412.34.4010、4412.34.4020、4412.34.5000、4412.34.6000、4412.34.7000、4412.39.9000、4412.99.4100、4412.99.5100、4412.99.6100、4412.99.9100。

(来源：中国贸易救济信息网)

市场分析

前三季度我国林业产业总产值达到5.13万亿元

今年前三季度我国林业产业总产值达到5.13万亿元，同比增长5.3%。

我国是世界上最大的木质林产品消费国、贸易国和花卉生产基地，原木、木浆、锯材进口和木制家具、人造板出口均居世界首位，对国际林产品市场的影响力持续提升。2018年，商品材产量 8811 万立方米，大径级竹材 31.55 亿根，人造板 2.99 亿立方米，干鲜果品、木本油料等特色经济林产量达 1.81 亿吨。花卉种植面积 2445 万亩，进出口贸易总额 5.98 亿美元。林产品进出口贸易总额 1603 亿美元。

近年来，林业产业结构不断优化，林业一二三产业比例由 2012 年的 35:53:12 调整到 2018 年的 32:46:22。建成国家林业产业示范园区 16 个、林特类中国特色农产品优势区 18 个、国家林下经济示范基地 550 家、国家林业重点龙头企业 519 家、国家林业标准化示范企业 261 个。

林业产业内涵外延明显拓展，新产品、新业态快速发展。林业生物柴油和生物发电等生物质能源利用逐步进入产业化阶段，竹纤维等生物质材料已实现规模化生产，森林食品在满足人民群众高品质生活需要方面发挥了不可替代的作用。联合国国家卫健委等部门出台了促进森林康养产业发展的政策文件，连续 5 年举办森林旅游节，已建成 100 家森林体验、森林养生国家基地和 12 条国家森林步道，生态旅游吸纳社会投资总额达 1400 亿元。大力开展自然教育，联合教育部推出 10 家全国中小学生研学实践教育基地。林产品会展经济蓬勃发展，仅国家级

林业产业展会每年参展企业就达数千家, 签约合同金额超过 200 亿元。林产品电商平台、网店不断涌现, 成为林产品流通的重要渠道。

(来源: 木材圈)

衢州动态

协会携精益生产咨询团队走进江山门企

12 月 3-4 日, 江山门业行业协会带领精益管理咨询团队先后到浙江雅迪乐木业有限公司、浙江王牌门业有限公司、浙江谷丰门业有限公司、浙江昊博门业科技有限公司进行现场诊断, 就企业管理、市场营销及精准生产中存在的问题, 帮助解决企业管理瓶颈。

团队专家李军、吴鸿远与企业主交流, 对企业建立深入了解, 随后走访了企业木工车间、油漆车间、UV 智能生产线等, 充分了解了企业生产流程、产品工艺、现场管理及质量管控等情况, 与生产线领导进行现场交流。

针对门业企业在生产组织、现场管理、设备维护、成本管控等领域存在的问题重点分析, 为企业如何更好地深入开展精益管理、降本增效工作出谋划策。

最后, 团队分别从顶层设计、生产管理和生产效率的关系等方面对企业的生产组织、工艺管理、设备维护、成本控制、

安全环境等六个管理模块的管理现状进行诊断总结并提出建设性意见。

此次现场诊断针对门业企业的生产管理体系进行指导工作，帮助查找企业存在的问题与不足，促进企业更好地提升精益管理水平和质量管理水平。

(来源：开洋木业供稿)

法律规范

2020年1月1日起，俄罗斯将禁止 出口针叶类商用木材

俄罗斯联邦新修订的森林法第 29 条规定——自 2020 年 1 月 1 日起，至 2030 年 12 月 31 日，采伐针叶类林木只能用于在俄罗斯联邦境内加工。《俄罗斯联邦森林法》修订后的内容如下：

至 2030 年 12 月 31 日，针叶林木的采伐只能用于俄罗斯联邦境内加工或在俄罗斯联邦境内对未加工木材(樟松、云杉、冷杉、雪松和落叶松)的使用

该法案旨在暂时禁止出口针叶类商用木材，包括：樟松、云杉、冷杉、雪松和落叶松等。

商用木材主要是指在质量和尺寸上适合工业加工和原木形式使用的木材，包括：原木(横向分割)、破碎木材(原木分割)、树墩含脂木和工艺木片。不适合工业加工的薪材和木材除外。

(来源：木材云)

联系方式：

联系人：祝彦军 李妍

地 址：衢州市上街 20 号商务综合楼六楼

电 话：0570-8021016 3051871

传 真：0570-8356617

网 址：中国贸促会浙江省衢州木门经贸摩擦预警

(www.mmwmyj.com)